

2020.5.18

(每周一出版)

# 繁荣

江苏文化艺术周讯

2020年第11期

总第420期

主办

江苏省文学艺术界联合会

新闻热线 (025)83572017

地址 南京市梦都大街50号

邮编 210019

准印证号 S(2020)0000293

内部资料,免费交流

## 望月楚山 诗书战疫

“江苏抗疫诗词书法展”在江苏省现代美术馆开展

5月11日上午,由江苏省诗词协会、江苏省书法家协会联合主办的“望月楚山·江苏抗疫诗词书法展”在江苏省现代美术馆开展。江苏省委原书记梁保华,全国政协提案委员会副主任蒋定之,江苏省委常委、宣传部长王燕文,老领导顾浩、任彦申、冯敏刚、俞兴德、柏苏宁、张九汉,省文联主席章剑华,省文联党组书记、常务副主席、书记处第一书记水家跃,省作协党组书记汪兴国,省文联党组成员、副主席、书记处书记王建等有关领导出席开展仪式。江苏省委组织部原副部长、省委党建办原主任、江苏省诗词协会常务副会长盛克勤,中国书协副主席、江

苏省书协主席孙晓云在仪式上致辞。开幕式由江苏省诗词协会副会长徐崇先主持。

盛克勤在致辞中说,这次展览不是一次简单意义上的诗作展,也不是一次通常意义上的书法展,这是一次举国抗疫场景的生动记录与展示,是一次中华民族精神的详实叙写与讴歌,是一次国学与国术相融合、主题与形式相辉映的创作创新与实践。此次展览必将成为我省防疫抗疫组织和国学国艺发展大事记中鲜亮的一笔!我们谨以此次大展,献给我国可歌可泣的抗疫实践,献给我省援鄂医护人员,献给始终坚守抗疫各岗位的基层干部群众。

孙晓云在致辞中说,江苏文艺工作者始终贴近时代、贴近人民,用手中的笔,展现前线“抗疫”工作人员的风貌与精神,我们江苏省书法家协会也积极响应,第一时间拿起笔来投身主题创作活动。省书法家协会和省诗词协会联合主办此次诗词书法展,让“诗书一家”优秀文化传统在新时代、在这场抗击疫情的战争中得以充分展示,发扬光大。我们也希望以此为契机,增强与江苏诗词协会长期的相互交流合作,推进江苏诗词与书法的进一步发展繁荣。

这次抗疫诗词书法展,汇聚了省诗词协会和书法家协会的双重力量。在较短的时间内,省诗词协

会及时组织征集到超过3600首主题鲜明、意境优美、艺术精湛的抗疫诗词作品,讴歌了抗疫前线的英雄人物和感人事迹,对人民群众的生命安全和生活情态寄予了人文关怀和心灵抚慰,彰显了家国情怀、传统文化和时代精神。经过专家评选,从中选出100首诗词佳作,由省书法家协会主席团、理事会成员及获奖书法家们进行书写。他们饱蘸深情笔墨,进行灵活多样的艺术再创作,升华了厚重主题,增强了质感和美感,受到了到场观众的一致好评。

展览持续到5月18日。  
(孙鹏宇)



5月15日,由中共江苏省委宣传部、江苏省卫生健康委员会、江苏省文化和旅游厅、江苏省文学艺术界联合会主办,江苏省广播电视台承办的“逆行者之歌——江苏省致敬白衣勇士慰问演出”在江苏省大剧院上演。图为演出现场。  
万程鹏 摄

## 凝心聚力 开拓进取

省影协第七届主席团第二次会议在宁召开

5月13日,江苏省电影家协会七届二次主席团会议在宁召开。省影协党组书记王建,省影协主席侯勇出席会议并讲话。省影协副主席郭晓伟、冯华、陈捷、施娟出席会议。会议由省影协副秘书长严阵主持。

王建在讲话中对省影协所做的工作和取得的成绩给予了充分肯定,尤其是在疫情期间,省影协适应

新形势、新要求,创新了工作方式,组织电影艺术家积极响应,迅速行动,为“抗疫”贡献力量,取得了一定的成果。他对省影协2020年的工作提出具体要求:省影协要始终把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重,带动全省电影艺术家共同学习,不断增强为社会主义服务、为人民服务的宗旨;要围绕省影协中心工作,充分发挥协

会职能,落实好省影协重点工作;要继续保持优良传统,不断创新,再接再厉,奋发进取,推动我省电影事业不断迈上新台阶。

侯勇审阅了《省影协七届主席团分工情况报告》,他表示,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,年初召开省影协第七次会员代表大会,主席团加入了新的成员,这是一份荣誉,更是一份责任,不能辜负

省影协七届主席团汇报了省影协2020年工作计划。主席团对省影协2020年工作计划进行了审议并就如何发挥省影协平台作用,助推江苏电影发展进行了热烈的交流和讨论。  
(田青)

## 为江苏曲艺繁荣发展不懈努力

江苏省曲协八届二次主席团会议召开

5月14日上午,江苏省曲艺协会第八届主席团第二次会议在张家港召开。会议重温了习近平总书记2019年3月4日在参加全国政协十三届二次会议文化艺术界、社会科学界委员联组会时所作的《一个国家、一个民族不能没有灵魂》的重要讲话精神;传达学习了省文联党组书记、常务副主席、书记处第一书记水家跃在江苏省文联九届七次全委(扩大)会上的报告;回顾总结省曲协2019年工作,部署2020年重点工作安排。

中国曲协副主席、省文联副主席、省曲协主席盛小云出席会议并讲话。省曲协副主席孙志兵、孙惕、陈峰宁、袁小良、姜庆玲、夏吉平、梁爽出席会议。会议由孙志兵主持。

会议指出,2019年,省曲协在省文联党组的领导下,成功举办了第八届会员代表大会,选举产生了新一届

理事会、主席团,充分发挥党和政府联系全省曲艺界的桥梁纽带作用,团结带领全省曲艺工作者,听党话、跟党走,为江苏曲艺事业的繁荣发展不懈努力。

盛小云指出,一年多来,在新一届主席团、理事会和全省曲艺人的共同努力下,省曲协大力开展曲艺交流,持续打造曲艺品牌活动,文艺惠民活动持续开展,以精品创作为重点,注重人才培养,积极探索履行曲协新职能的新方式新途径,各项工作扎实推进,成功举办了第八届江苏省文艺大奖·曲艺奖的评选、“中国精神·中国梦”主题实践、“曲颂祖国”庆祝建国70周年曲艺专场、“广陵雅俗——马伟现代扬州评话专场演出”、“百年华章——纪念康重华诞辰百年座谈会暨专场演出”等活动,组织承办了中国曲协及各专业委员会落地江苏的多项研修、讨论、座谈、培训活动。

会上,受主席团委托,孙志兵做了省曲协2019年工作总结,并就2020年省曲协工作进行了分解说明。“中国曲艺名城”张家港市文体广电局副局长李忠影到会致辞。

当天下午,举行了江苏省第八届少儿曲艺展演推优评选活动,经观看视频、讨论评议、评审打分,最终从入围的36个作品中评出13个优秀节目参加2020年在张家港举行的省第八届少儿曲艺展演活动。(蔡 铖)

弘扬河豚文化 展现扬中风貌  
扬中市美术书法摄影作品晋省展开幕

5月15日,由江苏省文联大力指导,扬中市人民政府、镇江市文联主办,江苏省现代美术馆、扬中市委宣传部、扬中市文联、扬中市融媒体中心承办的扬中市美术书法摄影作品晋省展在江苏省现代美术馆开幕。作为第十七届中国·扬中河豚文化节子活动之一,展览共展出以展现扬中风貌、弘扬河豚文化为主题的美术书法摄影作品120件。省文联党组成员、副主席、书记处书记刘旭东,省书协副主席兼秘书长、民盟江苏省委副主委刘灿铭,省现代美术馆馆长、省青年美协主席赵名金,镇江市文联主席张志耕,扬中市委常委孙健等出席开幕式并共同为展览揭幕。

此次展览展出作品大多为扬中书画摄影作者近年来的优秀创作,特别值得一提的是中国美协理事、省美协副主席徐惠泉,省书协副主席兼秘书长刘灿铭,省书协副主席黄正明,中国美协理事、省美协常务副秘书长余玉奇等江苏省及镇江市书画家也应邀参展。开幕前,参展作品已通过“扬中新闻网”(<http://www.yzxw.com>)、“中国河豚网”(<http://www.chinahetun.cn>)等网络平台先行线上发布,线下展览将持续至5月22日。

活动由扬中市文联主席方泽华主持,孙健代表扬中市委、市政府致欢迎辞,向长期以来关心支持扬中发展的社会各界人士表示感谢,并表示扬中市委、市政府将加大扶持和培养力度,努力让更多的扬中艺术家走出扬中,走出江苏,走向全国。张志耕代表主办方讲话,对展览的成功举办表示祝贺,并号召广大文艺工作者要勇于担当、积极创作,为推动江苏文化建设迈上新台阶、建设“强富美高”新江苏作出更大的贡献。

特邀参展的省、镇江市书画名家及扬中市部分美术、书法、摄影作者也参加了当天的活动。  
(方莹莹 陈茜)

## 全民战疫 文艺助力

淮安市主题书法美术摄影作品展开幕式暨捐赠仪式举行

5月10日上午,淮安市“全民战疫”主题书法美术摄影作品展开幕式暨捐赠仪式在市美术馆开幕。淮安市委常委、市委宣传部长周毅,市人大副主任李冰,市政府副市长孙虎,市委宣传部副部长、市新闻出版局局长杨静,市文广旅游局局长张冲林,市卫健委主任孙邦贵等出席开幕式。周毅致开幕词,孙虎代表文艺界向抗疫一线白衣勇士和医疗防护单位捐赠文艺作品,孙邦贵接受捐赠。周毅、李冰、孙虎、杨静、张冲林、孙邦贵为展览揭幕。市文联党组书记、主席张益民主持仪式。

在仪式开始前,市电视艺术工作者表演了抗疫诗歌《我们身后,站着强大的祖国》集体朗诵,市音乐工作者表演了抗疫歌曲《苍穹之下》小合唱。这些都是疫情防控期间淮安市文艺工作者精心创作的精品,饱含着对祖国、对白衣勇士、对人民的深情。20位淮安市著名书画家向20位抗疫白衣勇士代表现场捐赠自己作品,文艺家代表翟明帅、援助武汉医护人员代表陈亮分别发言。

这次主题展览共展出书法作品50幅、美术作品48幅、摄影作品68幅,都是淮安文艺家用心用情用功创作的精品佳作。这些作品紧紧围绕抗疫主题,聚焦“全民战疫”中涌现出来的感人事迹和英雄形象,再现了白衣执甲、逆行出征的感人场景,重现了联防联控、群防群治的生动画面,呈现了一方有难、八方支援的可贵品质,弘扬了主旋律,传递了正能量,彰显了文艺工作者的大爱情怀和文艺直击心灵的力量。展出结束后,这些作品将全部捐赠给抗击新冠肺炎的一线白衣勇士、参与抗击新冠肺炎的医疗防疫单位。

这次展览由淮安市委宣传部、市文广旅游局、市文联、市卫健委主办,市美术馆、市作协、市书协、市美协、市摄协、市音协、市视协和北京北图文化发展中心共同承办,展期21天,至5月28日。

市文广旅游局、市卫健委、市文联有关负责人,市文联部分文艺家协会代表,参展作者,医护人员代表近百人参加活动。  
(任凯宁)

### 文艺工作者权益保护知识

## 为什么制定《著作权法》?

《中华人民共和国著作权法》第一条规定:“为了保护文学、艺术和科学作品作者的著作权,以及与著作权有关的权利,鼓励有益于社会主义精神文明、物质文明建设的作品的创作和传播,促进社会主义文化和科学事业的发展和繁荣,根据宪法制定本法。”该条文阐述了《著作权法》的三大目的:一是保护作者的著作权;二是鼓励作品的创

作和传播;三是促进科学文化的发展繁荣,此三项目的层层递进。上述条文也旨在表明,我们一方面需要加强对作者的保护,另一方面也需要鼓励文化的创新和传播,达到作品的创作者、作品的传播者、作品的使用者三方利益的平衡,最终实现文化和科学事业的发展和繁荣。  
(蒋达芬)



欢迎关注  
“江苏文联”